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A 2019-2024-es önkormányzati ciklusra megválasztott 
képviselők körében szeptember 26-án tartotta utolsó ülését a 
képviselő-testület. Ahogy már megszokhattuk a polgármesteri 
jelentés keretében több aktuális eseményről, városban folyó 
munkálatokról hangzott el tájékoztató. 

Az önkormányzat projektmenedzsere elmondta, hogy a 
közelmúltban lezárult két közbeszerzési eljárást követően 
megkötésre kerültek a kivitelezői szerződések, így megindulhat 
a Taskó utca útfelújítása, - mely magában foglalja a csapadékvíz 
elvezetését és közmű kiváltását is -  valamint a Kiss Ernő utcai 
társasházaknál lévő szakasz csapadékvíz elvezetési munkálatai. 

Zajlik az út- és járdafelújítási program II. üteme is, 
melynek során előzetes felmérés alapján meghatározott út- és 
járdaszakaszok érintettek a beruházással. A járdafelújítás jelenleg 
a Dózsa Gy. utcán folyik, majd ezt követően a buszmegálló és 
Penny közötti, illetve a Hősök út járdaszakaszai válnak érintetté. 
Ezeken a helyeken a gyalogos átkelők is felújításra kerülnek.   

A város központi részén több helyszínen is beruházási 
folyamatok vannak, mellyel kapcsolatos aktuális forgalmi rend 
változásokról, korlátozásokról, zajhatásokról folyamatosan 
tájékoztatjuk a lakosságot. A több hete tartó kellemetlenségért 
a polgármester megköszönte a lakosság megértését és türelmét.

A Városgondnokság vezetője elmondta, hogy a Munkácsy 
utcai forgalomelterelés által megnövekedett forgalom miatt 
az eddigi murvás útszakasz martaszfalt kátyúzást kapott, 
segítve ezzel az út járhatóságát. Köszönettel említette a Polgári 
Polgárőr Egyesület munkáját, akik segítették a Munkácsy utcán 
a gépjármű forgalom irányítását. Elmondta továbbá, hogy a 
beruházással érintett területeken 4.500 zöld növényzet kerül 
kiültetésre, melyek öntözőberendezéséhez szükséges vízvételi 
pontok kerültek kialakításra.

Az intézményvezető felhívta a lakosság figyelmét, hogy 

a zöldhulladék udvart november végéig lehet használni, ezt 
követően áprilisig zárva tart majd. 
Zöldhulladék udvar nyitva tartása:
Hétfő:		    Zárva
Kedd-Csütörtök: 	  9.00-15.00
Péntek:	     	   9.00-12.00
Vasárnap:	 12.00-15.00 

A napirendek tárgyalása sorában módosításra került az 
önkormányzat 2024. évi költségvetési rendelete, melyben az 
eltelt időszakot érintő pénzügyi hatások kerültek átvezetésre. 

A képviselő-testület beszámoló keretében tájékoztatást kapott 
az önkormányzat 2024. évi költségvetésének alakulásáról a 
várható teljesítések tükrében.  Az önkormányzat 2024-ben sem 
tervezett likviditási célú hitelfelvételt. Az év első felében nem 
volt működési hitel állomány és az év második felében sem 
várhatóak likviditási problémák. 

Döntés született a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati ösztöndíjpályázat 2025. évi fordulójához történő 
csatlakozásról. Az önkormányzat már hosszú évek óta ezen 
támogatási formával segíti a hátrányos helyzetű, szociálisan 
rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételét.

A képviselő-testület az önkormányzat intézményeire 
vonatkozóan elfogadta a földgáz és villamos energia csoportos 
beszerzésére ajánlatot tevő MVM Next Energiakereskedelmi 
Zrt. ajánlatát és felhatalmazta a polgármestert a szolgáltatói 
szerződések aláírására.

Az „Új bölcsődei férőhelyek kialakítása Polgáron” 
megnevezésű projekt tervezési költségeinek megelőlegezéséhez 
járultak hozzá egyhangú döntésükkel a képviselők. 

A képviselő-testület ülése felvételről megtekinthető a youtube 
csatornán.

Molnár Jánosné 

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy újabb sikeres kivitelezési 
közbeszerzési eljárást zártunk le, és 2024. október 1-én 
önkormányzatunk aláírta a vállalkozási szerződést a „Belterületi 
útfejlesztés Polgáron” megnevezésű projekten belül a Taskó utca 
út, csapadékvíz és közvilágítás átépítésére, valamint a Kiss Ernő 
utcai szakaszon a csapadékvíz elvezetés felújítására.

A nyertes ajánlattevő a Taskó utca tekintetében a Szilvási 
Építő Kft., míg a Kiss Ernő utcai szakaszon a Tömb 2002 Kft. 
fog dolgozni.

Mindkét kivitelezésre igaz, hogy a rendelkezésre álló határidő 
a munkaterület átadástól számított 178 nap, amelybe a téli 
időszak (2024.11.15. – 2025.03.15.) nem számít bele.

A Taskó utca fejlesztése kapcsán több mint 530 méter hosszban 
az útburkolat szélesítése mellett, szegélyépítés, csapadékvíz 
rendezési munkák és erősáramú hálózati beavatkozások történnek. 
A Taskó utca beruházással érintett részén, így a Kazinczy, Aradi 
utca - Hősök utca közötti szakaszának kiépítése során a meglévő 
3,0-3,50 méter széles burkolat szélesítésére kerül sor kétirányú 
forgalom biztosításával, 2x1 forgalmi sáv kiépítésével, 5,50 
méter burkolatszélességgel, a forgalmi sávok szélesége 2,75 
méter. A Taskó utca az érintett részeken útszegélyeket kap, és a 
csatlakozó utcák sárrázó burkolatának kiépítése is megvalósul.

A Taskó utca csapadékvízelvezetését részben a meglévő 
nyílt árokrendszer tisztító kotrásával, részben zárt rendszer 

kiépítésével kívánjuk biztosítani. A burkolatépítés során a 
szélesítéssel érintett közműkiváltások kiépítését elvégezzük. 

A Taskó utca páratlan oldalban meglévő közvilágítási hálózat 
biztosítja az út kategóriájának megfelelő megvilágítását. Ennek 
felülvizsgálatát, valamint meghosszabbítását, illetve néhány 
helyen annak kiváltását kell elvégezni.

A fentieken túl még ugyanezen vállalkozói szerződésen 
belül a Rákóczi utca – Hősök útja - Taskó utcák egy részén a 
csapadékvíz elvezető rendszer felújítása is a kivitelező feladata.

A Kiss Ernő utcán, valamint a Deák Ferenc és a Petőfi 
utca sarkán lévő csapadékcsatorna felújítását már régóta 
terveztük, hiszen az elmúlt évtizedben, a nagyobb mennyiségű 
csapadékvízömlés esetén a mélyen fekvő társasházi udvarokat 
és garázsokat rendszeresen elöntötte a visszatorkoló esővíz. A 
kamerás vizsgálatok szerint jelentős szakaszon beszakadt a zárt 
csatorna, ezért nem tudott megfelelően lefolyni a víz. A felújított, 
nagyobb átmérőjű csatorna szakaszokba bekötjük a már meglévő 
víznyelőket, és a víz útját új kiemelt szegéllyel szabályozzuk.

Az önkormányzat munkatársai – mint ahogy a már folyamatban 
lévő beruházásoknál – itt is napi szinten egyeztetnek a 
kivitelezővel és a műszaki ellenőrrel a megoldandó problémákról. 
Köszönjük minden polgárinak, kiemelten azoknak, akik az 
érintett területeken laknak, hogy türelemmel és megértéssel 
kezelik a nehézségeket.

Sikeres megállapodások
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Önkormányzati dolgozók közös ünnepe
Elismerések, kitüntetések átadása a Helyi Önkormányzatok Napja alkalmából

Az Önkormányzatok Napja alkalmából évente megrendezésre 
kerül a Köztisztviselők és Közalkalmazottak ünnepe, melynek 
keretében önkormányzati kitüntetések, polgármesteri elismerések 
átadására is sor kerül egy nagyszabású, protokollrendezvény 
keretében.

Az Országgyűlés 2000-ben a helyi Önkormányzatok Napjává 
nyilvánította szeptember 30-át, annak emlékére, hogy 1990-
ben ezen a napon tartották az első helyhatósági választásokat 
Magyarországon. E jeles eseményhez és időponthoz igazodva 
az idén szeptember 27-én rendezte meg Polgár Város 
Önkormányzata az ünnepséget az Ady Endre Művelődési 
Központ és Könyvtár színháztermében, melyen Tóth József 
polgármester osztotta meg a megjelentekkel az önkormányzatok 
működésével, illetve az elmúlt 5 évet felölelő önkormányzati 
ciklussal kapcsolatos ünnepi gondolatait. Beszédében 
megemlítette a leköszönő Képviselő-testület eredményeit, és 
a koronavírus-járvány, illetve az energiaválság következtében 
tapasztalt nehézségeket, illetve azok megoldási lehetőségeit; 
majd a kitüntetések és az elismerések átadásán volt a hangsúly.

A Képviselő-testület döntése alapján:
,,PRO URBE Polgár” Emlékérem elismerésben részesült Dr. 
Hatvani Zsolt és Molnár János önkormányzati képviselők; 
„Lokálpatrióta összefogás” díjban részesült a Figurás 
Néptáncegyüttes; „Önzetlen polgár” díjat kapott Sánta 
József; „Polgár Város Büszkesége” pedig a FUKU-DO 
Sportegyesület lett.
„Polgár Város Közszolgálatáért” díjat ítélt a képviselő-
testület: Ferenczné Szikora Erzsébet, a Napsugár Óvoda és 
Bölcsőde óvodapedagógusa; Hornyák Tünde, a PÉTEGISZ 
Járóbeteg Szakellátó Központ munkatársa; Nagyné Éliás 
Éva, Polgár Város Önkormányzatának Szociális Szolgáltató 
Központjának közalkalmazottja; Répási Antal, a Polgári 
Polgármesteri Hivatal közszolgálati tisztviselője; illetve Tóthné 
Rente Ildikó, a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános 
Iskola pedagógusa részére. 

A polgármester, saját hatáskörében meghozott döntése alapján 
„Polgár Város Önkormányzata” Emlékplakett elismerésben 
részesültek Csikós László és Jáborszki Imre,  a Pénzügyi 
és Gazdasági Bizottság tagjai; Kurucz Gábor Csabáné, a 
Humánfeladatok és Ügyrendi Bizottság tagja; Nyikon Béla, 
Polgár város helytörténeti emlékeinek gyűjtője; valamint Pete 
Margit író, költő.
 „Polgármesteri Dicsérő Oklevél” elismerésben részesült 
Dormány Anikó, Polgár Város Önkormányzatának 
munkavállalója; Kovács Tiborné, a Napsugár Óvoda és 
Bölcsőde dajkája; Pető Istvánné, az Ady Endre Művelődési 
Központ és Könyvtár munkatársa; Szőke Attila, az Észak-
Magyarországi Regionális Vízművek Zrt. munkavállalója; 
és Tanyiné Veresová Melinda, Polgár Város Önkormányzat 
Városgondnokságának közalkalmazottja.

Az ünnepség fő programeleme megható pillanatokat hozott 
valamennyi kitüntetett számára, hiszen mindig jó érzés 
elismerést kapni a mindennapi kiváló munkavégzésért. A 
kitüntetettek nevében Dr. Hatvani Zsolt és Molnár János, „PRO 
URBE Polgár” Emlékérem elismerésben részesültek, immár 
leköszönő képviselők mondtak köszönetet a döntéshozóknak, 
illetve mindazoknak, akik lehetőséget biztosítottak számukra 
a sok év során, hogy kiemelkedő, elismerést kiváltó közösségi 
tevékenységet és munkát végezhessenek. 

Az ünnepség hátralévő részében a közönség Nyári Károly 
magyar jazz-zongorista, énekes, dalszerző, előadóművész, 
illetve nagyobbik lánya, Edit ünnepi műsorát hallgathatták meg. 
Az önkormányzat minden évben igyekszik meghálálni 
köztisztviselői, közalkalmazottai és munkavállalói mindennapos, 
megbízható munkáját, így az előző évekhez hasonlóan, 
svédasztalos állófogadással kedveskedett a résztvevők számára. 
Tisztelettel gratulálunk a kitüntetetteknek, és minden 
önkormányzati szektorban dolgozó munkatársunknak további 
sok sikert és jó egészséget kívánunk!

Pintér-Facskó Anett

„Polgár Város Önkormányzata” Emlékplakett elismerésben részesültek

„Polgármesteri Dícsérő Oklevél” elismerésben részesültek



A 2001-es népszámlálási adatok szerint Magyarországon 
minden ötödik ember időskorú, azaz hatvan év fölötti. 
1990. december 14-én az ENSZ Közgyűlése megszavazta, 
és határozatban rögzítette, hogy október 1-je legyen az 
idősek nemzetközi napja, melyet először 1991. október 
1-jén ünnepeltek meg. A megemlékezés célja, hogy 
jobban figyeljünk az idősek problémáira, segítsük őket a 
méltóságteljes öregkor megélésére. 

Polgár Város Önkormányzata az Ady Endre Művelődési 
Központ és Könyvtárral karöltve immár 15. alkalommal hívta 
meg közös ünneplésre városunk szépkorúit szeptember 28-
án, kifejezve ezzel is, mennyire fontosak is ők mindannyiunk 
számára. Ezen a napon kis ajándékkal: Szatmári szilvalekvárral 
köszöntötték a hideg eső ellenére is megjelenő vendégeket. 
Bent a művelődési központ konferenciatermében pedig, meleg 
fogadtatásként a Pro Urbe díjas polgári Tiszavirág Citerazenekar 
muzsikáját élvezhették, miközben az elmúlt évek idősek napi 
fotóiból láttak vetítést a vendégek.

  Az ünneplés ezen a napon, Molnár János, az Idősügyi Tanács 
elnökének üdvözlő szavaival kezdődött, aki kiemelte: „… Az 
én emlékezetem szerint, ezt megelőzően is voltak idősek napi 
rendezvények, amikor egy-egy cég, intézmény köszöntötte a 
szépkorúakat. Miért van erre szükség? – tette fel a kérdést. A 
tisztelet és megbecsülés, az idős korosztály összetett problémái, 
a gondoskodás fontossága.[…] Hangozzék el, mert sokat, 
nagyon sokat tett a mai idős generáció azért, hogy ma is van 
egy létező Magyarország, ahol a meglévő gondjaink ellenére 
biztonságban élhetünk.[…] A kormány intézkedéseit igyekeznek 
kiegészíteni itt Polgáron a helyi döntéshozók. A város képviselő 
testülete minden költségvetési évben, a gazdálkodás, a pénzügy 
helyzetét áttekintve, jelentős pénzügyi és közösségi intézkedéssel 
segíti az idősebb generáció élethelyzetét.[…] Mondhatnám úgy 
is, ami ebben a költségvetésben van, az jár nekünk. És micsoda 
jó dolog, hogy jut is! Én inkább a pénzben ki nem fejezhető 
tevékenységről szeretnék szólni: az Idősügyi Tanács és a civil 
szervezetek /az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület, a TVK Nyugdíjas 
Klub, a Polgáriak a Városért Egyesület, a Közalkalmazottak, 
és Köztisztviselők Nyugdíjas Klubja, a Naplemente Nyugdíjas 
Klub, a Lokálpatrióták és a Polgári Polgárőrség támogatása. A 
közösségépítő munkájuk mellett jelzőrendszerként is működnek.” 
világított rá beszédében Molnár János. Az elgondolkodtató 
szavak után, Papp László római katolikus plébános távolléte 
okán, az ünnepi, papírra vetett gondolatait, Ferenczné Fajta 

Mária az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtár igazgatónője olvasta fel. Ezt követően 
Kovács Imre református lelkész áldást kért miden 
időskorúra. 

Idén is méltatták az Idősügyi Tanács tagjainak öt 
éves ciklusának önzetlen tevékenységét. Molnár 
Jánost, Kuczik Sándornét, Molnár Mariannt, 
Varga Gábornét, Polonkai Gábort, Sánta Józsefet 
és Szalontai Sándort Tóth József polgármester 
kitüntetésben részesítette. Polgár Város nyugdíjas 
közösségei érdekében végzett kiemelkedő közéleti 
munkájukért, polgármesteri elismerésben részesültek 
a Nyugdíjas klubok vezetői: Ekéné Tusi Gizella 
a Közalkalmazottak és Köztisztviselők klubjának 
elnöke, Molnárné Daragó Erzsébet az Őszirózsás 
Egyesület elnöke, valamint a TVK Nyugdíjasok 

Egyesületének elnöke Saláta Lajosné. Továbbá elismerésben 
részesült még: Rostás Sándor, Suhajda Lászlóné, valamint 
Szabó Tiborné önzetlen és áldozatos munkájáért.

Idősek napi rendezvényünk fellépőinek nevét, az 
utolsó pillanatig nagy titok övezte. A szervezők igazi 
meglepetésvendégként, Kautzky Armandot és Balog Tímeát 
hívták meg, „Oda vagyok magáért” című fergeteges műsorukkal. 
A siker nem is maradt el, hiszen szinte mindenki kedvence a két 
nagyszerű művész. A zenei élvezetek után, egy kis vendéglátással 
is kedveskedtek a szervezők. A Magyaros Ízvilág Étterem és 
Kifőzde dolgozói ezúttal is finom ételekkel várták az időseket. 
Majd Mecsei Dezső képviselő csillogtatta meg humorérzékét, 
vidám kis előadás formájában. 

Minden évben nagy izgalommal várják a nyugdíjasok a 
tombolahúzást. Ez az est egyik fénypontja, de nem csak a 
nyeremények miatt, melyeket városunk képviselői, bizottsági 
tagjai, intézményei, civil szervezetei, egyesületei és vállalkozói 
ajánlanak fel minden évben, hanem Tóth József polgármester 
személye is, aki mindig boldogan koordinálja a sorsolás menetét. 
Örömmel konstatálja, amikor egy-egy ajándékcsomag, pont a 
legmegfelelőbb személyhez kerül. Valami csalafintaságot pedig 
mindig belecsempészik a sorsolásba. Nem maradt ez el most 
sem. Ezúttal is számos értékes ajándék talált gazdára. 

Az Idősek világ-
napja lehetőséget 
nyújt, hogy megkö-
szönjük az idősek-
nek, mindazt, amit 
a társadalomért tet-
tek, hogy megala-
pozták a következő 
nemzedék jövőjét. 
Reméljük, jövőre 
újra találkozunk és 
nem fog senki hiá-
nyozni. Kívánunk 
jó egészséget, a 
családjuk körében 
eltöltött boldog 
nyugdíjas éveket!

Nagyné Erdei Judit
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 „A fiatalság mércéje nem az életkor…”



A Kultúrházak éjjel-nappal rendezvénysorozat 
jelmondata: „Mindennap értéket adunk”, 
egyrészt tükrözi a közművelődési szakemberek 
értékközvetítő munkáját, másrészt a kulturális 
intézmények által nyújtott sokszínűséget. 

Az idén, szeptember 23. és 29. között, több 
száz kulturális központban és művelődési házban 
várták az érdeklődőket változatos és értékes 
programokkal.

Az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtárban a Tiszavirág Citerazenekar tartott 
nyílt próbanapot ez alkalomból, szeptember 23-án. 
Kora délután a harmadik és a negyedik évfolyamos 
iskolások vettek részt a közös nótázással 
egybekötött hangszeres próbán, ahol nem csak 
hallhatták a citeramuzsika hangját, hanem ki is 
próbálhatták. A zenekar tagjai nagy türelemmel és 
szeretettel mutatták meg a gyerekeknek a húrok 
pendítését és a hangok lefogását. 

Késő délután a lakosságot vártuk a programra, 
ahol már vendégként a görbeházi Cserfa 
Népdalkör is csatlakozott a citerazenekarhoz. 
Mindkét csoport összeállított egy-egy nótacsokrot, 
amit külön-külön is, és együtt is végig énekeltek 
a közönséggel. Pihenésképpen, a szünetben zsíros 
kenyér falatozása, tea, vagy bor kortyolgatása 
mellett beszélgettek a résztvevők. A találkozó 
végül Rózsa Ibolya, a népdalkör vezetőjének 
invitálására, vígkedélyű körtánccal zárult.

Mi is értéket adunk. Mindennap. Ezen a napon 
kortól és énektudástól függetlenül, a citeramuzsika 
szépségét és az együtt éneklés örömét adtuk.

						    
Ferenczné Fajta Mária

	            igazgató 
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Mindennap értéket adunk

Évzáró a Bükk-hegységben
Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 
Természetjáró köre, közel 50 fővel 2024. 
szeptember 6-án újra útnak indult, hogy a Bükk 
újabb szép helyeit fedezze fel. Répáshutáról a 
Bükki Csillagdától indultunk, végigsétálva a 
településen. Először a Balla barlangot fedeztük 
fel, majd a hangulatos Balla völgyön keresztül 
jutottunk el a Tebe pusztai rétre. Kisebb 
pihenés és feltöltekezés után a Hór patak 
völgyének árnyas fái alatt sétáltunk az Oszlai 
tájházig, ahol megtekintettük a Less Nándor 
emléktáblát. Majd megmásztuk a Suba-lyuk 
barlanghoz vezető kőlépcsőket. Ezután túránkat 
a Cserépfalui Látogatóközpontban fejeztük be, 
ahol finom falatokkal, limonádéval, jégkrémmel 
jutalmaztuk magunkat.

Fajta Csabáné Marika, túravezető

Kultúrpercek
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Európa legnagyobb közlekedéssel kapcsolatos környezetvédelmi 
kampánya minden év szeptember 16. és 22. között kerül 
megrendezésre, amelyhez immár hetedik alkalommal 
kapcsolódott Polgár Város Önkormányzata – ámde azzal a 
változással, hogy ebben az évben sajnos kormányzati szinten 
nem kaptak a csatlakozó települések anyagi forrást a programok 
megvalósítására, így az Önkormányzat saját forrásból igyekezett 
finanszírozást biztosítani a különböző programelemekhez 
kapcsolódó események lebonyolításához.

Kedden, szeptember 17-én 7.00 órától minden kicsit és nagyot, 
gyalogosan, kerékpárral és rollerrel iskolába és munkába indulót 
egyaránt reggelivel vártunk a művelődési központ előtti téren, és 
idén, első alkalommal indult „Bicibusz” városunkban. Jogosan 
merül fel a kérdés. Mi az a Bicibusz? A Bicibusz keretében a 
gyerekek szervezett módon, csoportosan, előre meghatározott 
útvonalon és időpontban biciklivel, rollerrel mennek iskolába, 
felnőtt kísérettel. Ezen az útvonalon bárhol lehet csatlakozni a 
menethez. Ez a kedves kis menet a művelődési központ előtti 
térről indult, érintve a Napsugár Óvoda és Bölcsőde Bessenyei 
úti telephelyét, és a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános 
Iskola alsó és felső tagozatos épületét is – természetesen a 
Polgári Polgárőr Egyesület koordinálásával, és felügyeletével. 
Reméljük, jövő évben még hosszabb lesz a polgári Bicibusz és 
még többen csatlakoznak ehhez a kezdeményezéshez.

Az Európai Mobilitási Hét záróprogramja idén a Városi 
teljesítménytúra volt szeptember 20-án, péntek délután. A 
tavalyi évben már megrendezésre került – és igen jól sikerült 
és népszerű volt a lakosság körében – ez a kalandos program, 
ezért a Rákóczi Szövetség Helyi Szervezete ismét feljánlotta 
segítségét a program lebonyolítását illetően. Ez évben nemcsak 
csapatok, hanem egyéni „versenyzők” is jelentkeztek a túrára. 
A regisztrációt követően, 16 órakor indult útjára az első 
csapat, majd pár perces időközönként a többi résztvevő csapat. 

Együtt kalandtúrázott: apuka kislányával; anyuka kislányával; 
kétgyermekes család; nyugdíjas, kerékpározni szerető barátnők; 
de akadt baráti társaság; és szerelmespár is, akik részt vettek 
a megmérettetésen. Nagyon különböző volt az összetétel, 
összesen 43 fő vett részt az eseményen, ebből 14-en csapatban 
játszottak. A túrát 6 állomáshelyre tervezték a szervezők, 
minden állomáshelyen voltak segítők, akik instrukciókat adtak 
a feladatok elvégzéséhez és a következő állomáshelyre való 
eljutáshoz. Pl.: „Tekerj oda, ahol egymás szomszédságában 
két olyan intézmény is van, akik nevüket a magyar költészet 
nagyjairól kapták!”, vagy „Ezen az állomáshelyen az agyé a 
főszerep, lássuk, mennyire ismeritek a kerékpárosokra vonatkozó 
közlekedési szabályokat!” 

A versenyzők összesen 10 km-t kerékpároztak, és mind a 6 
állomáshelyen valamilyen ügyességi feladat vagy szellemi 
megmérettetést teljesítettek – mindannyian sikeresen.

A visszajelzések alapján nagyon jól érezték magukat a 
résztvevők, de nemcsak ők, hanem a játékot segítők is. A 
célállomáson frissítőkkel, limonádéval és friss gyümölccsel 
vártuk a befutókat. Ezúton is köszönjük a Rákóczi Szövetség 
Helyi Szervezetének két vezetőjének, Agócs Zsoltnénak és 
Gulyásné Lovász Máriának a teljes koordinálást. Reméljük, 
hagyománnyá válik városunkban ez a rendezvény, hiszen az 
online világban egyre nagyobb kincs a természetben mozogni, 
ezáltal emberi kapcsolatainkat könnyebben fenn tudjuk tartani, 
továbbá újakat is tudunk kiépíteni!

Köszönjük szépen minden programunkon megjelent érdeklődő 
és sportolni, illetve biztonságosan közlekedni vágyó lakosnak 
az aktív részvételt. Ahogy a kampány ez évi szlogenje is szól: 
valóban Mindannyiunkké volt a tér!

Pintér-Facskó Anett 

Együtt bringáztunk 2024-ben is
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Ovis életMobilitás hete a Móra úti óvodában

Intézményünkben is elindult egy újabb nevelési év. A gyermekek 
nagy része boldogan érkezett intézményünkbe, ugyanakkor 
akadtak olyan gyerkőcök, akiknek nehezebb volt a visszaszokás 
az óvodai életbe. A gyermekek nagyon örültek társaiknak, 
pedagógusaiknak, dajka nénijüknek és nagy lendülettel vetették 
bele magukat újra a játék és a mese világába. 

Az újonnan érkező kiscsoportosok befogadása is elkezdődött, 
új kihívások elé állítva az óvodapedagógusokat, dajka néniket 
és a szülőket. Az elválás nehéz a gyermek és a szülő számára 
is, viszont egy barátságos, szeretetteljes légkörbe érkeztek meg 
óvodánkba, egy aprócska kis mesevilágba, mely elősegíti a 
gyermekek beilleszkedését intézményünkbe.

Szeptember 3. hetében volt a Mobilitás hete. A gyermekekkel 
sokat beszélgettünk a helyes és környezettudatos közlekedésről. 
A kicsik megismerkedhettek a közlekedési táblákkal, 
jelölésekkel, lámpákkal, a nagyobbak pedig felidézhették az 
elmúlt évben szerzett ismereteiket. Nagy boldogság volt a 
gyermekek számára, amikor meglátogattak bennünket a rendőr 
és tűzoltó bácsik. A gyermekek megnézhették közelebbről 
azokat az eszközöket, melyekkel ezek az emberek dolgoznak. 
Beülhettek a tűzoltó autóba és megtudhatták, hogy hogyan zajlik 
a tűzoltás. A nagycsoportos korú gyermekek látogatást tettek a 
helyi mentőállomáson, ahol megismerkedhettek a mentősök 
fontos munkájával, és a mentőautóval. Rengeteg új ismerettel 
lettek gazdagabbak ismét óvodás gyermekeink.

Bízunk benne, hogy a gyermekek továbbra is nagy örömmel 
fognak járni, hogy hétről hétre újabb ismeretekkel bővüljön 
tudásuk.

Szakolczai Zsuzsa 
óvodapedagógus

Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3100 pld-ban, minden hónap 10. napján
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Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Főszerkesztő: Ferenczné Fajta Mária 
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Polgári gyertyakészítők bemutatója
A gyertyakészítő szakkör zárásaként rendezett kiállítást – ez év 
májusában – a szakkör mentora Dobosné Hajdú Anikó, a  Hajdú-
Bihar Megyei Népművészeti Egyesület elnökségi tagja nyitotta 
meg az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtárban. Már 
akkor elismerését fejezte ki a kiállítás tematikai és esztétikai 
kivitelezését illetően. Ennek köszönhetően a Polgári Naplemente 
Nyugdíjas Klub Gyertyakészítő csoport tagjai meghívást 
kaptak az egyesület szervezésében, 2024. szeptember 20-21-
én megrendezésre kerülő XIV. Debreceni Népi Kézműves 
Fesztiválra. 

A kétnapos rendezvényen 14 féle mesterség képviselői 
voltak jelen áruikkal, ahol mézeskalácsosok és gyertyakészítők 
tartottak kézműves bemutatót a többi kiegészítő program 
mellett. A gyertyakészítők sátorában a polgáriak a gyertyamártás 
technikáját, az újlétai szakköri tagok pedig a reszelt gyertyából 
készült dísztárgyak elkészítésének folyamatát mutatták meg az 
érdeklődőknek. Sokan ellátogattak sátorukba, megtekintették az 
ott kiállított alkotásaikat és kipróbálták a bemutatott technikákat.

Köszönjük a lelkes közreműködést Molnár Mariannának, 
Tarné Szabó Andreának, Darnai Tibor Istvánnénak és Varga 
Gábornénak!

		  Ferenczné Fajta Mária

             igazgató
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Szeptemberi összefoglaló Suli hírek
Még alig indult el a 2024/2025-ös tanév, máris mögöttünk van 
szeptember. Az első osztályosok próbálják megszokni, hogy 
iskolások, hogy tanítási órák vannak, hogy figyelni kell a tanító 
nénikre. A felsőbb évfolyamosok pedig már ismerősökként ültek 
vissza az iskolapadba. Elkezdődött számukra a tanulással teli 
tanév! 

Büszkeséggel adjuk hírül, hogy a területi Diákolimpián 
Soltvadkerten, 2024. szeptember 14-én, Oláh Szebasztián 
László 7.a osztályos tanulónk kötöttfogású birkózásban 54 kg-
os súlycsoportban 2. helyezett lett, így országos döntőbe jutott. 
Felkészítő edzője Bari Imre, testnevelő tanára Bojti István. 

2024. szeptember 23-án iskolánk 3-4. évfolyamos tanulói, 
a Kultúrházak éjjel-nappal programsorozat részeként a 
Polgári Tiszavirág Citerazenekar rövid bemutatkozó előadását 
tekinthették meg, az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 
szervezésében. A gyerekeknek nagyon tetszett az interaktív 
bemutató, ahol a zenei szórakozáson és közös éneklésen túl, 
kétféle hangszerrel is megismerkedhettek. A nagyon kedves 
zenekari tagok segítségével, minden tanuló kipróbálhatta a 
citerát és a tangóharmonikát. Volt, akinek sikerült ismerős 
dallamokat is megszólaltatni.  Köszönjük a lehetőséget!

Ebben a tanévben szeptember 27-én a Magyar Diáksport 
Napján az alsó és felső tagozat is bemelegítő tornagyakorlatokkal 
kezdte a napot. A délelőtt további részében is a mozgás állt a 
tevékenységeink középpontjában: sorversenyek, asztalitenisz, 
futball, röplabda mérkőzésekbe kapcsolódhattak be tanulóink. 

A kezdeményezés már 20 esztendeje igyekszik megmozgatni 
a diákokat, iskolánk évek óta kapcsolódik a rendszeresen 
szeptember utolsó péntekjén megrendezett kihíváshoz.

„A fizikai aktivitások rendszeres művelése edzi akaratunkat a 
kitartásra, küzdésre, eredményességre.” / Erőss Zsolt/

Petrikné Sereg Ildikó 
intézményvezető-helyettes

Európai Mobilitási Hét a JAGSZI-ban

2024. szeptember 20-án, pénteken, az Európai Mobilitási Hét 
alkalmából a Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző 
iskola tanulói kerékpártúrán vettek részt. 

Kihasználva Polgár kerékpárútjait, valamint az iskola 
kerékpárjait, elindultunk libasorban a Király-ér felé, majd a 

Rákóczi útra kanyarodva a Városi Sporttelepre látogattunk el.
Kipróbáltuk a kondipark eszközeit. Gyönyörű napsütéses 
időben sportoltunk, közben beszélgettünk a szabadidő hasznos 
eltöltéséről. Feltöltődtünk a Nap energiájával, élményekkel 
gazdagodva, vidáman tekertünk vissza az iskolába. 

Magyar Diáksport Napja a JAGSZI-ban

2024. szeptember 27-én, pénteken a Magyar Diáksport Napja 
alkalmából a Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző 
Iskola tanulói kerékpártúrán vettek részt. 

Kihasználva Polgár kerékpárútjait, valamint az iskola 
kerékpárjait, kirándulást szerveztünk M3 Outletlbe. Előtte rövid 
KRESZ elméleti megbeszélést tartottunk diákjainknak, amit 
aztán a gyakorlatban gyakorolhattak.

Mivel többször át kellett menni a zebrán, a tanulók megtanulták 
a szabályos áthaladást, leszálltunk a kerékpárról, körülnézés 
után áttoltuk a kerékpárokat a túloldalra.

Szerencsére esőmentes nap volt. A bevásárlóközpontnál 
megpihentünk. Találkoztunk  az iskolánk volt tanulóival is, 
akik elmesélték, hogyan tudtak elhelyezkedni az Outlet Center 
üzleteiben eladóként. 

Élményekkel gazdagodva, vidáman tekertünk vissza az 
iskolába.

Sávolyiné Rudolf Ildikó
testnevelő oktató

JAGSZI hírek



A polgári egyházközség hívei a Kálváriadombon álló 
fogadalmi kápolna templombúcsúját ünnepelték szeptember 
15-én. A Kálvária búcsú előkészületi munkálataiba a város 
önkormányzata is bekapcsolódott, tereprendezéssel, festéssel 
segítették az egyházközséget, hogy minél méltóbb környezetben 
ünnepelhessenek. Ezúton köszönjük Polgármester Úr, a 
Városgondnokság és a polgári közmunkaprogramban résztvevők 
segítségét!

 255 évvel ezelőtt éppen ezen a napon szentelték fel a 
Fájdalmas Szűzanya tiszteletére a kápolnát, melyet a polgári 
hívek az 1738-40. évi pestis járvány idején tett fogadalmukat 
teljesítve, a járvány megszűnése után építettek 1769-ben.

Szokásainktól eltérően, - de remélhetőleg új hagyományt 
teremtve – idén a Nagyboldogasszony Plébániatemplomban 
gyülekeztünk, ahol énekes áhítattal köszöntöttük a Szűzanyát 
Máté Gábor turai egyházzenész közreműködésével.

A Mária-köszöntő után elimádkoztuk a napközi imaórát. 
Szeretnénk, ha plébániánk életében a zsolozsmázás nem csak a 
mai, ünnepi napra szólna, hanem tartósan is beépülne, hogy ilyen 
módon is megszentelhessük napjainkat, tevékenységeinket.

A napközi imaóra elvégzését követően indultunk körmenetben 
imádságos lélekkel, hitünket bátran megvallva a Kálváriadombra. 
Az időjárás sajnos nem volt hozzánk kegyes, így a szokásos 
szabadtéri szentmise helyett, idén a kis kápolnában ünnepeltünk. 
A rossz idő ellenére is olyan sokan jöttek el, hogy a hívek 
egy része a kápolnán kívül felállított sátorban tudott csak 
bekapcsolódni a közös imádságba.

Az ünnepi szentmisét Ft. Alpek Gergely újmisés atya, 
Budapest-Terézvárosi káplán és Ft. Papp László polgári plébános 
atya mutatta be.

Gergely atya prédikációjában kiemelte, vannak olyan 
fájdalmas titkok, melyeket egy életen át hordoznunk kell. Mária 
is kapott egy ilyen titkot, ami végig kísérte az egész életét: „a te 
lelkedet is tőr járja át!”

A fájdalmas anya képe nem a legvonzóbb, hiszen a fájdalmat 
mindannyian inkább el akarjuk kerülni, boldogan akarunk élni, 
amíg meg nem halunk. Mária azonban nem tiltakozik, amikor 
meghallja a legsúlyosabb szavakat. Hallgat. Csakúgy, mint 
amikor a jövendölés beteljesül, amikor a fájdalom tőre a kereszt 
alatt valóban általjárja az egész énjét. Ebben a fájdalomban 
ez a mélységes csend a legkifejezőbb. Amikor már annyira 
fáj, hogy szólni sem tud. Mária ebben a pillanatban egy olyan 
szenvedést él át, ami nem sajátja, hanem a Szent Fiáé. Ez az 
együtt szenvedés állapota.

Az élet értelmét azonban a szenvedésben is megtalálhatjuk, 
ha figyelmünket nem az értelmetlen kesergésre, világi dolgokra 
irányítjuk, hanem az egyetlen, igaz gyógyítóba, Istenbe vetjük 
bizalmunkat. Ő értelmet ad a szenvedésnek.

Szenvedéseinkkel, felajánlásainkkal lelkeket menthetünk 
és irányíthatunk az üdvösség felé. Gergely atya az egyén 
szenvedése mellett kitekintett a közösséget, az egyház egészét 
érintő fájdalmas sebekre is, ezeket együtt kell hordoznunk. 
Sokszor az egyházat érik olyan csapások, melyek jobban fájnak, 

mint a fizikai sérülések. Szidnak, rágalmaznak, megbélyegeznek 
bennünket, holott nem tehetünk róla. A sebeknek felszínre 
kell törni a gyógyulás érdekében, a fájdalomról beszélni kell 
a megnyugvás érdekében, a fájdalmas botrányoknak ki kell 
tudódni a tisztulás érdekében, és ezt nem lehet végigcsinálni 
úgy, hogy ne fájjon” – tárta a jelenlévők elé a szónok a lelki 
sérülések gyógyulásának az útját.

„Amikor nehéz, akkor lebegjen a szemünk előtt, hogy a 
fájdalmunk egyszer elmúlik és betölt az örök öröm. Segítsen 
bennünket ezen az úton a fájdalmas Anyánk, égi Királynőnk!” – 
zárta elmélkedését Alpek Gergely budapest-terézvárosi újmisés 
káplán atya. A szentmise végén Gergely atya újmisés áldásban 
részesítette a jelenlévő híveket, amelyről a régiek úgy tartották, 
hogy érdemes érte még egy csizmát is elkoptatni.

 
Lukács-Bökő Anna

PolgárTárs10. oldal

HITÉLET

Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötéséhez gratulálunk

Elekes Krisztina – Varga István Adrián
Rontó Mónika – Tóth András Zsolt
Tóth Annamária – Tóth Attila Fülöp

Kuruc Edit – Gazdig Péter
Balogh Jázmin – Sonkoly Levente Zsolt

Pető Dorka – Vajda Tibor

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:
Németh Sándor	 élt: 48 évet
Kurucz Tamás	 élt: 35 évet
Tardi Gyula	 élt: 94 évet
Petrik József	 élt: 71 évet
Dohány Sándor Lukácsné szül: Várkonyi Gizella          
	 élt: 68 évet
Dr. Molnár István	 élt: 59 évet
Vadász Tibor	 élt: 59 évet

Az adatok tájékoztató jellegűek.

Ahol Gróf Széchenyi István is imádkozott 
– A Kálvária kápolna búcsúja Polgáron

A Polgári köztemető 
téli nyitvatartása 

A temető téli nyitvatartása a következő rend szerint alakul:
• Október 1-jétől - március 31-ig: 7.00-17.00
• Október 31-én, november 1-jén és 2-án, valamint ezen 
napok előtt és után következő hétvégeken: 7.00-21.00
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